

# ПРИЗЫВ

№ 27  
(8095)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
3 апреля  
2013 года

Цена –  
4 рубля 74 копейки

ИА «Тюменская линия» сообщает

## В муниципалитетах появятся новые спортивные сооружения

Тюмень. Муниципальные районы области получают средства для строительства плоскостных спортивных сооружений. Соответствующее распоряжение подписал губернатор Тюменской области Владимир Якушев на заседании президиума регионального правительства. Анализ показал, что для создания условий для занятия физической культурой и развития массового спорта необходимо расширить сеть спортивных сооружений в сельских районах. Принято решение построить в 2013 году во всех муниципальных районах и городских округах дополнительно 49 таких спортивных объектов. Владимир Якушев выразил уверенность, что перечисленные бюджетные средства помогут максимально сократить сроки строительства важных социальных объектов.

## Гражданином быть обязан

Разговор на заседании координационного совета по гражданскому и патриотическому воспитанию молодежи был предметным и заинтересованным. Актуальным – совсем немного времени осталось до празднования Дня Победы. У каждого поколения свои измерения и оценки пройденного пути. «Наша задача, – подчеркнул, открывая заседание совета, первый заместитель главы муниципального района Виктор Валентинович Васильев, – не забыть всех, кто сражался на фронтах войны и приближал победу в глубоком сибирском тылу, чтобы эта память стала книгой жизни для сегодняшних подростков и молодежи».

Об участии общественной организации «Память» в воспитании подрастающего поколения рассказал инструктор по тактическим занятиям ЮРОО «Память» В.В. Малик.

С начала года ЮРОО «Память» была проведена большая работа в сфере военно-патриотического воспитания подрастающего поколения Юргинского района. Растёт признание общественной организации, она активно участвует в мероприятиях патриотической направленности в других городах и районах. Организует уроки мужества в старших классах и ПУ, провела торжественные и военно-спортивные мероприятия в честь 70-летия Сталинградской битвы, «Встречу трёх поколений» с приглашением воинов-афганцев, ветеранов боевых действий на Северном Кавказе и курсантов-призывников, митинг и концертную программу, посвящённую 24-й годовщине вывода войск из Афганистана, военно-спортивные соревнования в Шипаковском сельском поселении между командами кадетских классов «Десантник», «Пограничник» и воспитанниками «Школы современного выживания». Совместно с ветеранами ВДВ Ялуторовска, Заводоуковского городского округа, воспитанниками кадетских классов совершили марш-бросок Заводоуковск – Падун, посвящённый подвигу шестой роты Псковских десантников. Весенний календарь обещает множество полёзных и интересных встреч. В апреле – квалификационные испытания на право ношения шеврона. Очень плотно спланирован май – парад, туристический поход, посвящённый Дню Победы, полевые сборы, День пограничника.

Роли ветеранской организации в воспитании подрастающего поколения докладывала А.И. Горбунёва, председатель районного Совета ветеранов. Совет ветеранов старается добиваться высокой активности людей старшего поколения в морально-нравственном и патриотическом воспитании молодежи. К сожалению, участников Великой Отечественной войны становится все меньше. Сегодня их в районе 20 человек и два узника фашистских концлагерей.

– Время уносит в прошлое факты, события, имена людей,



Разговор на заседании координационного совета по гражданскому и патриотическому воспитанию молодежи был предметным и заинтересованным

воевавших на фронтах войны, защищавших свою Родину. Важно, чтобы оставшиеся в живых участники тех событий, труженики тыла рассказывали молодежи о беспримерных подвигах, проявленных в боях и в тылу, – отметила Алевтина Ивановна. – Ведётся работа по патриотическому воспитанию на базе районного краеведческого и школьных музеев. Примером совместной деятельности Совета ветеранов и средней школы №1 явилось проведенное накануне 9 Мая мероприятие «Кто-то из детства, я – из войны». Носила воспитательный характер встреча учащихся с почётными гражданами района. Совместно с Юргинским комплексным центром социального обслуживания населения, учащими, их родителями прошло мероприятие «Детство, опалённое войной» с приглашением участников трудового фронта. Совет ветеранов поддерживает тесную связь с отделом культуры. Осознавая, что служба в армии является почётным долгом для молодежи, на торжественных проводах в армию со сцены звучат напутственные слова ветеранов. Не остаётся в стороне и от конкурса «Димитриевская суббота», праздников различных родов войск. Оформляются альбомы, осуществляется помощь ветеранам, проводятся митинги, массовые мероприятия, праздничные концерты, чествование ветеранов, беседы, акции, слёты. Создана лекторская группа из числа ветеранов в каждом сельском поселении.

Чтобы патриотическое воспитание было более результативным, нужно объединить усилия всех ветеранских организаций: районной, сельских, – считает руководитель районного ветеранского Совета. Районным Советом ветеранов планируется провести в апреле смотр памятников и обелисков в районе, конкурсы экспозиций музеев, посвящённых дням воинской Славы: 70-летию битвы под Сталинградом, Орловско-Курского сражения. Составить картотеки захоронений участников войны. Провести районный смотр-конкурс «Фронтальная семья».

Директор АУ ДО «Юргинский центр спорта и работы с молодежью» И.С. Барнёва сделала акцент на результатах работы специализированных классов допризывной подготовки к военной службе. Данной программой реализуются задачи

по обучению основам военной службы, общевоинской, физической и военно-специальной, горной подготовки, «Войсковой разведки» и «Снайпер». Осуществляется не только образовательная, но и воспитательная деятельность. Традиционными стали акции «Свеча памяти», посвящённая Дню памяти и скорби, «Синий платочек», «Георгиевская лента», «Вахта памяти», «Тепло родного дома», «Стена памяти», «Наша гордость – Российский флаг», «Дети в погонах – героям России».

Воспитанники классов участвуют в митингах, посвящённых Дню памяти и скорби, Дню пограничника, Дню десантника, несут почётный караул у памятников. В летний период проходят подготовку в оборонно-спортивных оздоровительных лагерях. По итогам смен получают очередные звания, нагрудный знак «Отличник подготовки к военной службе». Курсанты второго года обучения проходят парашютную подготовку на базе Ишимского АСК (ДОСААФ) РОСТО.

О проведении мероприятий, направленных на развитие добровольческого движения, благоустройство памятников и мест захоронения участников войн и вооружённых конфликтов, оказании шефской и тимуровской помощи участникам Великой Отечественной войны рассказала Н.В. Кочнева, методист районного отдела образования. Она отметила, что важными составляющими работы по военно-патриотическому воспитанию является приобщение допризывной молодежи к военной истории Отечества, проведение тематических воспитательных мероприятий, создание условий для участия молодежи в деятельности добровольческого социально-патриотического движения.

В рамках реализации данных направлений военно-патриотического воспитания допризывной молодежи на базе общеобразовательных учреждений на начало 2013 года действует четыре паспортизированных музея, пять музейных комнат, две комнаты Боевой славы. Музеи, музейные комнаты и комнаты Боевой славы выступают площадкой для работы детских историко-краеведческих объединений, которые ведут работу по изучению воинских традиций, составляют летописи, хроники, очерки по истории родного края,

собирают материал о биографиях великих людей.

На базе школ функционирует десять детских общественных объединений. Традиционной является работа по организации трудового десанта – проведение субботников, акций по благоустройству. В рамках месячника оборонно-массовой работы во всех образовательных учреждениях прошли соревнования по теннису, стрельбе, лыжные гонки, беседы, посвящённые Сталинградской битве. Ежемесячно проводятся музейные уроки. Систематически осуществляется поиск информации для школьных музеев. Проводятся акции «Милосердие», «Посылка солдату», «Пусть осень жизни будет золотой», «Ветеран живёт рядом». Школьники ухаживают за памятниками и мемориальными досками.

Волонтерскую деятельность осуществляют учащиеся общеобразовательных учреждений, которые занимаются благоустройством воинских захоронений.

Участники совещания собрались с одной общей целью – объединить усилия и найти точки соприкосновения для совместной деятельности. Предложений высказано много, прозвучало много вопросов. В частности, о шефстве над могилами фронтовиков, обелисками и памятниками, о работе тимуровцев. По мнению председателя районного Совета ветеранов А.И. Горбунёвой и директора автономного учреждения «Комплексный Центр социального обслуживания населения Юргинского муниципального района» О.Л. Коровиной, не в каждом селе люди преклонного возраста, ветераны, фронтовики охвачены тимуровской заботой. Тимуровцы – ребята, которые по определению должны чувствовать ответственность за происходящее у них в школе, в селе. Сегодня никто не усомнится в деятельности наших факультативных классов. Это зримо, это ярко, это общественно полезно и значимо. Можно ведь и тимуровскую работу наполнить конкретным содержанием, романтикой, характерной для юношеского возраста и этого движения, соответствующими атрибутами. На совете решили: продумать содержание деятельности тимуровских отрядов и её конкретных адресатов.

Т.УСОЛЬЦЕВА  
Фото О.УСИКОВОЙ

В администрации  
района

## Создать доступную среду

Межведомственная комиссия по организации работы в сфере реабилитации инвалидов, действующая при районной администрации, на очередном заседании рассмотрела вопросы комплексной реабилитации инвалидов, подготовки к районной и областной спартакиадам людей с ограниченными возможностями здоровья, межведомственного информационного обмена по реабилитации, трудоустройства инвалидов.

С докладами выступили представители Главного бюро медико-социальной экспертизы по Тюменской области, отдела образования администрации района, областной больницы № 22 (с. Юргинское), Центра спорта и работы с молодежью «Лидер», Комплексного центра социального обслуживания населения, Центра занятости населения.

На уровне области отмечен высокий процент реабилитации инвалидов в Юргинском районе. Заведующая поликлиническим отделением больницы В.В. Игнатьева рассказала о лекарственном обеспечении инвалидов, медицинской реабилитации в амбулаторных и стационарных условиях, приведя статистику: «В течение последнего года перебоев в льготном лекарственном обеспечении не было. В стационаре пролечен 121 человек».

Окончание на 2 стр.

Вопрос номера

В редакцию обратился с проблемой А.А. Некрасов, житель улицы Восточной с. Юргинское. В его доме электросчётчик вышел из строя. Устранить неполадку удалось ценою невероятных усилий, средств и нервов. Он спрашивает: почему в районном центре нет специализированной службы, которая занималась бы оказанием услуг хозяевам личных домовладений в сфере энергетики: установкой, ремонтом, заменой электроприборов и проводки.

На вопрос отвечает В.А. ДЕМЕНТЬЕВ, начальник Юргинского РЭС:

– В Юргинском районе действительно пока нет своей коммерческой организации, которая занималась бы оказанием услуг населению в этом жизненно важном деле. Я рекомендую обращаться в экстренных случаях за помощью к специалистам-практикам, имеющим допуск к работе в сфере электрификации. При этом нужно соблюдать обязательно одно условие – приглашать работников энергоснабжающей организации (телефон: 2-49-06) для проверки качества работы, регистрации и пломбирования прибора учёта, установленного исполнителем, которого вы наняли.

## Создать доступную среду

Окончание. Нач. на 1 стр.

За медицинской реабилитацией обратились 243 человека. Тринадцать инвалидов получили хирургическую помощь. Шести человекам оказана высокотехнологичная специализированная медицинская помощь. Комплексную реабилитацию в специализированных центрах восстановительного лечения «Надежда» и «Родник» прошли более десяти детей». Вера Викторовна говорила о работе кабинета медико-социальной помощи, где осуществляется выписка медикаментов, минуя кабинет врача, о форме обслуживания нетранспортабельных больных, когда узкие специалисты проводят осмотры на дому, выписка рецептов ведётся с доставкой на дом. «За 2012 год оформлено на МСЭ для разработки индивидуальной программы реабилитации 32 человека, – уточнила Вера Викторовна. И при этом заметила: – Около 50 процентов инвалидов, имеющих такие программы, регулярно обращаются за медицинской реабилитацией. Порядка десяти процентов инвалидов не нуждаются в медикаментозной коррекции заболеваний. Около 25 процентов – это преимущественно граждане, получившие группу инвалидности бессрочно и обращающиеся за лекарственной помощью редко. Сказать, в каких объёмах им проводится реабилитация в плане медикаментозного лечения, не представляется возможным. И около 15 процентов – за медицинской помощью не обращаются вообще». Последний факт привлёк особое внимание членов комиссии.

Директор «Лидера» И.С. Барнёва в своём выступлении отметила, что идёт подготовка к параспартакиаде. На сегодня обновляется оборудование для соревнований по дартсу, приобретается всё необходимое для новой игры – «боча». По итогам районной спартакиады определится сборная муниципального района, будет организована экипировка членов сборной, решаться вопрос автотранспорта.

В любой работе важным моментом является взаимодействие всех заинтересованных сторон. Об организации межведомственного информационного обмена по реабилитации инвалидов подробно рассказала Л.Г. Игнатов, заведующая отделением дневного пребывания и реабилитации инвалидов АУ «КЦСОН ЮМР». «Ежеквартально в адрес нашего учреждения отделом образования, Центром занятости населения, Центром культуры и досуга, областной больницей № 22 (с. Юргинское) направляется реестр выполненных реабилитационных мероприятий, – заметила Людмила Григорьевна. – По мере необходимости в КДН направляется информация о родителях, систематически не выполняющих реабилитационные мероприятия, рекомендованные ребёнку-инвалиду».

Рассматривался вопрос обеспечения рабочей занятости. В рамках реабилитации дополнительных мер в 2013 году планируется трудоустроить пятнадцать инвалидов, в том числе шесть – с созданием рабочих мест.

**О. АЛЕКСАНДРОВА**

## Володинское сельское поселение:

# Вера – от слова верить

Восемьдесят пять годков без малого живёт на свете бабушка Вера. Её дом, стоящий на самом краю улицы, обдувают ветры и заносят снега. Тропинка к дому метров пятьдесят от дороги. Нынешние снегопады задают работу бабушке Vere. Вот только утром расчистила снег, а в обеденный час с трудом пробиваемся к дощатым воротам, отшлифованным дождями и временем. Открывает хозяйка, живая, словоохотливая, не утратившая молодого блеска в глазах. Когда она расскажет об испытаниях, выпавших на её долю, я буду искренне восхищаться её жизнестойкостью.

– Опять Господь послал гостей, – весело встречает она нас и, глянув на фотоаппарат, сообщает: – меня недавно снимала на карточку Савватеевна (Галина Савватеевна Большакова – председатель Володинской первичной ветеранской организации). Высокое крыльцо в сени, как во всех домах-старожилах, нехитрый сельский обиход, чистота, наведённая неутомимыми руками хозяйки.

Вера Семёновна Рожкова родилась и выросла в Володино. Семья большая, деток много да двое – инвалиды. Няньки, дело известное, были в ту пору чуть постарше лялек. Одна сестрёнка упала по недосмотру в подполье, а на маленького братца уронили подушку, перепугали до смерти. Вера была самой младшей в семье, но забота о больном брате всю жизнь, по сей день, является ей, как она считает, послушанием от Бога.

– Тятя умер в 1938 году, как раз перед войной. Простые были люди с мамой, в колхозе работали. Учиться нам долго не пришлось. Надо было помогать и дома, и на ферме.

Вера всё бегала к матери на ферму овец доить. Овчарня на угоре до войны была большая. Тут же, в своём колхозе, молококанка, делали брынзу. В большой семье не без забот, но никто не унывал, не отчаивался. Год от года росло колхозное производство. Народ в селе жил сплочённо. Случалась у кого беда – горевала вся деревня.

Всем селом провожали солдат на фронт в сорок первом. Семья Игнатовой Веры проводила двух старших братьев: Григория Семёновича и Илью Семёновича. Мать, Ульяна Степановна, ждала писем с фронта. Братья писали, что бьют врага и обязательно вернуться с победой. Эти солдатские треугольники долго, до наших дней, хранились потом в семье. От Ульяны Степановны перешли к Vere Семёновне. От времени и частого перечитывания протёрлись по сгибам и рассыпались. Братья погибли – Илья Семёнович Игнатов, 1923 года рождения, в сорок втором году, сержант Григорий Семёнович Игнатов, 1918 года рождения, погиб 29 декабря 1942 года на хуторе Цыганка Ростовской области.

– Отца нет, братья полегли на поле боя – осиротела семья. Мы с матерью работали за троих. Шибко работали. И в поле, и в лесу – дрова готовили. Тогда про дом забывали. Что там, как? Лишь бы колхозная работа была сроблена: всё для фронта, всё для победы! Придётся с фермы – ни рук, ни ног от усталости, а бригадир уже стучит в окошко: – Бабы, на ток, зерно горит!

Потом стали отправлять девушек на лесозаготовки в Верх-Каменку. Vere в ту пору не было восемнадцати, не брали.

– Подружки за меня восстали. Взяли под свою ответственность. Я шибко ловкая в работе была, хоть и маленькая, вот они



Старшие братья Илья и Григорий, погибшие на войне



С мужем



На сенокос. Вера крайняя справа

и не пустились: поедем, так вместе. Наробтаемся в лесу за день, а поесть-то нема чего: одна картошка да груздь на ужин – вот и помаша топором. Работа тяжёлая, мужиков с ног валила. Пилили лес, разбивали на метровки и двухметровки и грузили в вагоны.

Вера Семёновна отработала на всех лесозаготовках – от Верх-Каменки до Верхнего Укропа. Все годы жила надеждой на победу. На всю жизнь запомнила, как майским днём копали ямки для деревьев – закладывали яблоневый сад. Нарочный сообщил, что война кончилась.

После войны засияла деревня светом улыбок. Жизнь пошла мирная, радостная. Вернувшиеся с войны мужики стали ставить дома, обустройства дворов, поднимать колхозное производство. Снова Вера с бригадой женщин уехала на лесозаготовки. Техника разбивала в ненастье грунтовую дорогу, которую поднимали тоже бабы – на таскивали горы глины. А дождишко пройдёт, и вся их работа насмарку. Снова бездорожье, метровые колеи. Сегодняшним молодым и не снилось! Весь этот тяжёлый труд был, как сейчас бы сказали, общественно-полезным. Только

спустя годы колхозная работа стала достойно оплачиваться.

Сама Вера была безотказной в любой колхозной работе. Протравливают семена – никто не соглашается идти на склад или на сеялки: опасно – химия.

– Семёновна, пожалуйста, выручай!

Вера Семёновна не смела отказать. Если надо – значит надо.

– Сроду я ни с кем не ругалась. Хоть вижу, неладно делают, скандалят не по разу на дню, я лучше промолчу. А лягу спать – наплачусь!

Трудно приходилось семье без мужчин – своих помощников они не дождалась с войны. Так хотелось, чтобы крепкое мужское плечо было рядом. Вера на то и Вера, чтобы верить в своё женское счастье.

– Если бы Вы знали, как мы ждали солдат с войны. Если б знали, как встречали!

Не сразу, но нашло женское счастье Веру Семёновну. И семья, и дети, и тёплый дом – всё было у неё в судьбе. С особой теплотой Вера Семёновна рассказывает о сыне. Гриня – Григорий Прокопьевич Рожков – характером в Веру Семёновну: доброжелательный, аккуратный, стремящийся всё



Вера Семёновна Рожкова



Подруги



Вера Семёновна слева

знать и уметь. Юргинцы хорошо знают преподавателя ПДД в нашем училище, и каждый скажет: человек он замечательный. И сын замечательный. Он с огромным вниманием относится к маме, навещает, подправляет заборы, ремонтирует дом и постройки.

– Не успеваешь Гриня мне таблетку брат – нет здоровья. А это Сима (редкой красоты большой белый кот, – прим. автора) – тоже Гриня мне привёз, чтобы не скучала. Люда – на севере, Витя – в Тюмени, Лариса – тоже в Тюмени, – любовно говорит о детях бабушка Вера.

У Веры Семёновны много наград: медали «За освоение целинных земель», «Ветеран труда», материнства. Она участница трудового фронта.

В 1978 году ушёл из жизни муж Прокопий Степанович Рожков. Вера Семёновна всю тяжесть хозяйственных забот взяла на себя. Заботилась о детях и больном брате и сестре. Брат-инвалид по сей день на её руках. Ухаживает за ним добрая женщина, признаётся, что боится раньше уйти из жизни. Кто о нём тогда позаботится?

Одного желает: чтобы дети и внуки всегда стремились в родной дом. И они не забывают, всех тянет сюда: слишком много дорогого здесь осталось.

**Т.УСОЛЬЦЕВА**  
Фото О.УСИКОВОЙ  
и из семейного альбома

# Отпустить меня не хочет родина моя

**Для Натальи Вячеславовны Ивановой быть патриотом села Володино – это естественно. Надо просто жить в нём, работать на совесть, делать его краше, обихаживая дом.**

## Свить своё гнездо

Ещё недавно квартира, в которой живёт молодая женщина с дочерью Евгенией, была в запустении. Ни забора с калиткой, ни палисадника, ни дворовых построек, ни веранды. Не говоря уже о благоустройстве в виде цветочных насаждений. Дом атаковали сорняки, которые больше напоминали непроходимые заросли в человеческий рост. Как только Наталье предложили муниципальную квартиру, да ещё в двух шагах от родительского дома, в котором жила вместе с двумя братьями, женщина обрадовалась. Она так мечтала об этом! Несмотря на то, что с родными «в тесноте, да не в обиде», свой угол иметь давно хотела. И не просто угол, а жильё, что будет ничуть не хуже родительского.

– Мама и папа сделали всё, чтобы мы, шестеро детей, чувствовали себя в отчем доме комфортно. Я следую их примеру, – говорит женщина. И рассказывает о том, как в свободное от работы время делала ремонт. – Строительством занимались папа и братья, на мне было внутреннее убранство: побелка, покраска, поклейка обоев.

Стену за стеной, комнату за комнатой приводила Наталья в порядок квартиру. А сколько мусора вывезли со двора?! Очищенную от сорняков ихлама землю вскапывала вручную. Час за часом, день за днём. В результате во дворе и палисаднике зацвели бархатцы, лавatera, петунии, георгины, в огороде – овощи, в огороде – картофель.

– Очень люблю цветы, природу. С детских лет хожу в лес. Моим постоянным спутником в этом деле остаётся папа. Есть свои грибные и ягодные места, посещая которые, отдыхаешь душой, – признаётся собеседница. – У нас в Володино природа особенно красивая.

Любовь к родному селу стала определяющей в жизни женщины. Окончив Юргинскую школу, Наташа поступила в Тюменское училище на повара. Жила у старшей сестры Марины, в отличие от которой только и мечтала о том, как вернётся домой. Непостижимая сила влекла в родные места.

## Кровные узы – самые сильные

Супруги Ивановы, Вячеслав Егорович и Тамара Георгиевна, всю жизнь прожили в Володино. Трудились в колхозе «Родина», сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Воспитали шестерых детей. Старший Игорь живёт в Юргинском и работает в ДРСУ. Второй сын Александр вместе с младшим Дмитрием – с родителями, трудятся в обществе с ограниченной ответственностью «V-Агро». Старшая из дочерей, Марина, обособилась в Тюмени, работает в департаменте образования и науки Тюменской области. Наталья в семье – четвёртый ребёнок. Вернее, она и Андрей. Двойняшки появились на свет 35 лет назад.

– Мне одинаково дороги все мои родные, но между мной и Андреем существует необъяснимая связь, особая привязанность. Мы

понимаем друг друга с полуслова. Несмотря на то, что он в Тюмени, а я здесь, – с теплотой говорит Наталья. – У кого, если не у родителей, братьев и сестры, я могу найти понимание и поддержку? У нас общие переживания. Считаю, кровные узы – самые сильные.

Есть в этом списке ещё одно имя – Евгения. Четырнадцать лет назад Наталья Вячеславовна его сама выбрала из сотни других.

– День рождения дочери навсегда останется в памяти во всех подробностях. Когда акушерка подняла на руках крохотный комочек и показала мне, такая радость переполнила сердце! Я лежала счастливая и... слушала «Утреннюю звезду» – программу, которая в это время шла по телевизору, – вспоминает она.

С тех пор все воспоминания связаны только с дочерью. Трудно было. Особенно первое время. Девочка была беспокойной, плохо спала ночами. Стирка, уборка, готовка, кормление –



С дочерью Женей, 2003 г.

всем занималась молодая мама сама. Не позволяла никому помогать, даже бабушке Тамаре, для которой Женя была первой внучкой. И не потому, что не доверяла, а потому, что не хотела перекладывать свои заботы на чьи-то плечи.

В череде ярких событий – линейка первого звонка. Наталья Вячеславовна вела за руку в школу дочь. Женя шла с красивым бантом в волосах, большим букетом цветов в руках. – У меня было ощущение, что дочь на пороге взрослой жизни. И я радовалась тому, что нахожусь в этот ответственный момент рядом. Выпускной Жени в детском саду пропустила: после аварии лежала прикованной к постели, – поясняет Наталья Вячеславовна.

Сегодня Женя Иванова – ученица восьмого класса. Увлекается спортом, рисованием, компьютером. Предпочтение отдаёт командным видам спорта. Кстати, володинские восьмиклассники стали победителями конкурса на звание самого спортивного класса, который проходил на базе областного детского центра «Ребячья республика». Как победители областного тура, ребята ездили во Владивосток, в оздоровительный лагерь «Океан».

## Ответственный подход к любой работе

Адрес Натальи Вячеславовны Ивановой нам дали в администрации сельского поселения. Владимир Владимирович Пинин в разговоре сориентировал на перспективную молодёжь села, одной из первых назвав в этом списке Наталью. При этом



Наталья Вячеславовна Иванова



Женя, 2012 г.

отметил её ответственность и трудолюбие.

– С малолетства родители нас приучили к работе. Хозяйство держали большое. Ежедневная управа была делом мужским, мы же, девочки, содержали в порядке и чистоте дом, помогали маме консервировать фрукты и овощи. Что касается заготовки сена и дров, выезжали на покос и дроворуб дружно всей семьёй, – рассказывает собеседница.

Дети старались делать всё на совесть, чтобы не подвести родителей и друг друга. Младшие учились ответственности у старших. А примером трудолюбия являлись Тамара Георгиевна и Вячеслав Егорович.

– Вернувшись домой после окончания училища, не смогла устроиться по профессии: в Володино не было свободных вакансий, а уезжать из села не хотела. Фельдшер Ефросинья Филипповна Русакова предложила месяц поработать санитаркой в медпункте. Согласилась, не раздумывая.

Не зря гласит русская народная пословица: нет ничего более постоянного, чем временное. Пришла на один месяц, а проработала шестнадцать лет.

Фельдшерско-акушерский пункт в Володино располагается в одном здании с отделением почтовой связи. Вход со двора. А потому территория двора – забота работников ФАПа. А точнее, санитарки. Зимой – убрать снег, расчистить дорожки, летом – разбить клумбы, посадить цветы. И это не считая

непосредственных обязанностей, касающихся санитарного состояния помещений медпункта, обработки инвентаря, стирки.

– Все эти шестнадцать лет работала вместе с Любовью Владимировной Бесединой. Глядя на неё, научилась разбираться в лекарствах, делать инъекции. Дома, когда кто-нибудь из родных недомогал, спрашивали совета у меня.

В первый год модернизации районного здравоохранения ставка санитарки была сокращена в два раза, а вскоре уменьшилась до 0,25. Но Наталья по-прежнему продолжала выполнять всю работу. «Это же не значит, что буду мыть половину помещений или стерилизовать лишь часть инвентаря», – здраво заметила она тогда.

Исполнительную, доброжелательную молодую женщину уважают односельчане. Когда Надежда Николаевна Дементьева, продавец володинского магазина ООО «Кооператор А», проводила свою дочь и напарницу в Тюмень, она обратилась к Наталье с просьбой занять место продавца.

– В течение года трудилась на двух работах. Уставала сильно, особенно зимой, когда приходилось расчищать территорию ФАПа от снега. К тому же Надежда Николаевна ушла на заслуженный отдых, рекомендовав меня на своё место. А это значит, что помимо розничной торговли на мне – оформление кредитов, вся документация по магазину.

Больше всего переживала, что не справится. Сегодня страхи позади. Постепенно вникла во все детали, разобралась с документами, научилась составлять отчёты.

Покидая уютный дом, желаю его хозяйке встретить спутника жизни. Личное счастье обязательно должно найти Наталью, которая и работник ответственный, и мама замечательная, и хозяйка гостеприимная. И просто симпатичная женщина.

**О. КИОНАЛОВА**  
Фото О. УСИКОВОЙ  
и из семейного альбома

## Расширяя горизонты

### Уникальная программа реализуется в регионе

**Тюмень.** Более 75 тыс. жителей Тюменской области приняли участие в программе по повышению компьютерной грамотности «Расширяя горизонты», которая стартовала по инициативе губернатора Владимира Якушева.

По словам директора департамента информатизации Тюменской области Александра Албычева, цель «Расширяя горизонты» – не только обучение людей, но и создание условий и возможностей для применения новых знаний. Одновременно с обучением был запущен ряд сопутствующих проектов, одним из которых стала программа «Доступный компьютер». Кроме того, в регионе функционирует 57 точек бесплатного wi-fi и 46 стационарных пунктов коллективного доступа к сети Интернет, действуют и льготы на приобретение мобильных модемов и специальные тарифы.

Проект «Расширяя горизонты» остаётся уникальным по масштабу и количеству слушателей курсов. В регионе формируется база для построения полноценного информационного общества.

**ИА «Тюменская линия»**

## Твоя будущая профессия

### Об условиях – судили сами

**В государственном автономном учреждении начального профессионального образования состоялся день открытых дверей.**

В этот день гостями учебного заведения стали девятиклассники из Юргинского, Агарака, Бушуево, Володино и других сёл района. Выпускникам основных школ, которые решили продолжить обучение, не выезжая за пределы района, представилась возможность познакомиться с Юргинским профессиональным училищем № 49.

В актовом зале учащиеся ПУ при поддержке работников Дворца культуры в шуточной форме рассказали о своей внеурочной жизни. Культурная программа включала сценическую постановку, вокальные и хореографические номера. Состоялась презентация. Из неё сегодняшние школьники узнали о профессиях, которые они могут освоить, поступив в Юргинское училище, материально-технической базе, досуговых мероприятиях, о документах, необходимых для поступления.

Затем была организована экскурсия. Преподаватели и мастера производственного обучения знакомили с учебными кабинетами, мастерскими, спортивным и тренажёрными залами, библиотекой, столовой, общежитием, отвечали на вопросы. А интересовало гостей всё: от истории училища до федеральных государственных образовательных стандартов, от расписания занятий до внеурочных мероприятий, от техники в гараже до современного компьютерного оборудования. Особый интерес вызвала экскурсия по мастерским. Не зря говорят: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Одно дело, когда тебе рассказывают о профессии, и совсем другое – иметь возможность встать за прилавок или станок, сесть за швейную машинку или за руль автомобиля.

**О. АЛЕКСАНДРОВА**

## Поздравляем!

Уважаемых, милых  
Антониу Сергеевну  
ВАСИЛЬЕВУ  
и Елену Фёдоровну  
ФИЛИПОВУ с юбилеем!  
Букетов с нежным ароматом  
Пусть будет полон юбилей,  
Теплом улыбок,  
слов приятных  
Всех близких, дорогих людей!  
Родных забота и внимание  
Пусть согревают, как сейчас,  
И все исполняются желанья,  
И будет светел каждый час!  
Первичная ветеранская  
организация администрации  
Юргинского района



# Берегите лес от огня!

### Со словами благодарности

Слова благодарности я адресую юргинским врачам, профессионалам, отзывчивым людям, благодаря которым мой муж, Николай Максимович Кукарских, вернулся к жизни. Он обратился в больницу с жалобами на боли в сердце. Ирина Сергеевна и Иван Сергеевич Петуховы быстро поставили диагноз: инфаркт, оказали всю необходимую первую помощь. Затем транспортировали в специализированное лечебное учреждение в Ялуторовске.  
Уважаемые медицинские работники, низкий поклон вам. Пусть сопутствует удача в благородном труде, самом главном на свете.  
В.И. Кукарских

### Реклама. Объявления.

4 АПРЕЛЯ (четверг) с 10-00 до 18-00 в РДК  
с. Юргинское



## «ВЯТСКИЕ МЕХА».

г. Киров  
ИП Ставицкий С.А.

проводят выставку-продажу

### демисезонных ПАЛЬТО, натуральных женских ШУБ, ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.

При покупке шубы или зимнего пальто в кредит или за наличные средства – **СКИДКА ДО 20%.\***

Беспроцентная рассрочка до 1 года, первый взнос за демисезонное пальто – 500 рублей.\*\*

Кредит\*\*\*

\*Подробности у продавцов.

\*\* Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.

\*\*\* Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк», лицензия № 2766 от 04.03.2008 г.

(2-2)

9 АПРЕЛЯ с 10 до 18 часов в РДК

## ТАМОЖЕННЫЙ КОНФИСКАТ.

ОДЕЖДА, ОБУВЬ для всей семьи,  
ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЁ,  
а также многое другое  
**по очень низким ценам.**

(2-1)

## ЧТОБЫ ОСТАНОВИТЬ ПОЕЗД, НУЖНО ВРЕМЯ. ЧТОБЫ ОСТАНОВИТЬ ЖИЗНЬ – ОДНО МГНОВЕНИЕ.

Дороги открывают мир, дороги соединяют людей, дороги пересекаются.  
Путешествуйте, встречайтесь, уверенно двигайтесь к намеченной цели.  
Не позволяйте дороге пересечь вашу жизнь.

**Будьте осторожны на железнодорожных переездах**

ИП Высоцких реализует ПРОФНАСТИЛ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ,  
МЕТАЛЛОШАКЕТНИК, САЙДИНГ (цвет и размер – любые).  
ДОСТАВКА, МОНТАЖ. Телефон: 8-908-879-76-78. (5-2)

### ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА  
ПРОФНАСТИЛ  
ОНДУЛИН  
САЙДИНГ

КРЕДИТ

с. Омутинское,  
ул. Калинина, 44

8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАЯВКИ  
НА ПЧЕЛОПАКЕТЫ и МАТОК  
карпатской породы (Украина,  
г. Мукачево).  
Телефоны: 8(3452)25-33-43,  
8-902-623-75-57. (4-3)

ТЕПЛИЦЫ – от 7000 руб.  
МЕТ. ЁМКОСТИ – от 4500 руб.  
УГОЛОК, ТРУБЫ и т.п.  
Телефон: 8-952-688-19-97. (6-3)

ПРОДАЁТСЯ МЁД  
с личной пасеки. Донник жёл-  
тый + лесное разнотравье +  
гречка. Без рапса.  
400 руб. – 1 литр, 260 руб. – 1 кг.  
Доставка.  
Телефон: 8-922-481-54-32,  
с. Гольшманово.

УСТАНОВКА

www.zamki10.ru

г. Ялуторовск, ул. Ишимская, 141  
т. 8(34535)5-04-05; 8-98-2-919-2-919

Канализационные ёмкости. Продажа  
металлопроката, электродов. Гиб-  
кая система скидок. 8-952-343-66-66. (5-2)

СНИМУ пансионат  
в Тюмени.  
Телефон: 8-908-867-02-21.

КУПЛЮ двухкомнатную  
благоустроенную КВАРТИРУ.  
Первый этаж не предлагать.  
Телефон: 8-952-340-04-87.

КУПЛЮ  
старинный самовар.  
Дорого.  
Телефон: 8-912-385-53-52.

Продаётся:  
Трёхкомнатная КВАРТИРА  
в д. Палецкой,  
площадь 56 кв.м,  
газовое отопление.  
Телефон: 8-961-200-25-64.  
\*\*\*

УАЗ-469 на ходу,  
без документов.  
Телефон: 8-919-947-43-85.  
\*\*\*

ГАЗ-2217 «Соболь»,  
2005 г.в., цена – 150000 руб.  
Телефон: 8-902-850-10-39.  
\*\*\*

ОВЁС,  
МЁД.  
Телефоны: 2-49-00,  
8-902-815-21-01.  
\*\*\*

ОТРУБИ. Доставка.  
Телефон: 8-902-622-96-55.  
\*\*\* (5-1)

ТЕЛЯТА,  
ПОРΟΣЯТА.  
Телефон: 8-902-623-19-57.  
\*\*\*

ДРОВА колотые.  
Телефоны: 2-39-79,  
8-905-823-33-74.  
(2-1)

Всегда закупаем  
много и дорого.  
ШКУРКИ КУНИЦЫ до 2500 руб.,  
ОНДАТРЫ, ЛИСИЦЫ, НОРКИ.  
Телефоны: 8-983-117-66-10,  
8-913-965-88-08.  
Предлагаем КАПКАНЫ  
по цене завода.  
Приглашаем к сотрудничеству  
промышленников и оптовиков.  
Компания «Мягкое золото».

### Уважаемые юргинцы!

Каждый четверг на территории рынка проводится **ИШИМ-СКАЯ ЯРМАРКА** (промышленные товары).  
Приглашаем вас за покупками.

4 АПРЕЛЯ с 9 до 10 часов на рынке будут продаваться **КУРЫ-НЕСУШКИ** голландские.

7 АПРЕЛЯ и далее каждое воскресенье  
с 9 до 11 часов на рынке по самым низким  
ценам состоится **ПРОДАЖА КУР-НЕСУШЕК**  
от 190 руб., **КУР-МОЛОДОК** (белых, рыжих)  
от 290 руб. (10-5)

### Внимание, бешенство

На территории Тюменской области более чем в 20 районах зафиксированы случаи заражения бешенством. В Юргинском районе в 2013 году уже зарегистрированы три вспышки заболевания: АБЗ, с. Зоновое, д. Некрасова. Во всех случаях причиной стали дикие лисицы, которые забегали во двор и нападали на домашних собак, находящихся на привязи.

Чтобы предотвратить дальнейшее распространение бешенства, до появления ветеринарной службы не прикасайтесь к домашним животным, находившимся в контакте с дикими плотоядными животными. О появлении диких лисиц и енотовидных собак на территории населённых пунктов необходимо сообщать в единую диспетчерскую службу: 2-33-36 или райветстанцию: 2-41-95, 2-41-97, в дежурную часть ОП № 2 МО МВД России «Омутинский» (с. Юргинское): 02.  
Г. ШИЛЬНИКОВ, главный госветинспектор Юргинского района

### Акция

### Сообща, где торгуют смертью

С 18 марта 2013 года на территории Тюменской области стартовала ежегодная Всероссийская антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью», которая проводится органами наркоконтроля совместно с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления. Эта акция проводится для того, чтобы жители Тюменской области активно участвовали в улучшении наркоситуации нашего региона: звонили и сообщали о возможных преступлениях и правонарушениях, связанных с наркотиками, адресах распространения наркотических веществ, а также информировали правоохранительные органы о лицах, совершающих преступления данной категории.

Ялуторовский межрайонный отдел Управления ФСКН России по Тюменской области сообщает, что при проведении акции «Сообща, где торгуют смертью» в 2012 году на телефон доверия дежурной части отдела поступило 28 сообщений, вся информация была проверена, по семи сообщениям информация не подтвердилась, по трём – возбуждены уголовные дела. За три месяца 2013 года уже поступило семь сообщений, что говорит о росте доверия граждан к правоохранительным органам.

Любую информацию, касающуюся сферы незаконного оборота наркотиков, мы готовы принять по телефону **ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ** «Защита от наркотиков» на номер: **8(34535)2-62-60** (телефон доверия работает круглосуточно). По всем поступившим сообщениям сотрудниками наркоконтроля будут приняты самые действенные и адекватные меры реагирования. Нам важен каждый звонок от жителей Тюменской области. Не оставайтесь равнодушными, ведь от этого зависит наше будущее и будущее наших детей.

**А. РЫКОВА, оперуполномоченный Ялуторовского отдела Управления наркоконтроля по Тюменской области**

## Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<p><b>Главный редактор</b> Г.В. НИЯЗОВА</p>	<p><b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b></p> <p>Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00.</p> <p>Отпечатано в Ялуторовской типографии. 627010 г. Ялуторовск, ул. Революции, 52. Печать офсетная. Тираж 2720. Заказ № 787. Время подписания в печать по графику 1 апреля 2013 года в 16-00. Подписано в печать по графику 1 апреля 2013 года в 16-00.</p>	<p><b>Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА</b></p> <p>Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0480 от 16.08.2006 г.</p> <p>Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>
<p><b>Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области.</b> 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</p> <p><b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356</p>	<p><b>6+</b></p>	